

Obrazloženje

Politika regionalnog razvoja te sustavni proces strateškog planiranja razvoja u Republici Hrvatskoj na razini županija svoju osnovu nalazi u propisima o regionalnom razvoju. Politika regionalnog razvoja, u smislu Zakona o regionalnom razvoju, podrazumijeva cjelovit i usklađen skup ciljeva, prioriteta, mjera i aktivnosti usmjerenih na poticanje dugoročnoga gospodarskog rasta, čiji je glavni cilj pridonijeti gospodarskom rastu i razvoju Republike Hrvatske, sukladno načelima održivog razvoja dugoročno usmjerenog na smanjenje regionalnih razlika.

Novi programski i provedbeni okvir politike regionalnog razvoja, koji podrazumijeva koncept održivog urbanog razvoja, u RH uspostavljen je donošenjem Zakona o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/14), što je stupio na snagu 1. siječnja 2015. godine, čime su stvorene pretpostavke za sustavno ulaganje u održivi urbani razvoj, te, među ostalim, i za primjenu ITU mehanizma.

Navedenim je zakonom, naime, definirana obveza uspostave urbanih područja, podijeljenih u tri kategorije – urbane aglomeracije, veća urbana područja te manja urbana područja. Također, za svako urbano područje definirana je i obveza izrade strategije razvoja urbanog područja.

Pri tome strategija podrazumijeva temeljni strateški dokument u kojem se određuju ciljevi i prioriteti razvoja, čiji je nositelj izrade grad središte urbanog područja, a donosi je predstavničko tijelo nositelja izrade, uz prethodno pribavljeno mišljenje svih jedinica lokalne samouprave s tog urbanog područja, u skladu s načelom partnerstva i suradnje nakon prethodno pribavljenog mišljenja partnerskog vijeća za urbano područje.

Strateška procjena utjecaja na okoliš je postupak kojim se procjenjuju vjerojatno značajni utjecaji na okoliš koji mogu nastati provedbom strategije, plana ili programa. Obveza provedbe strateške procjene utjecaja na okoliš utvrđena je Zakonom o zaštiti okoliša (Narodne novine 80/13, 153/13 i 78/15), kojim je, među ostalim propisano da se **strateška procjena obavezno provodi za strategije iz područja regionalnog razvoja.**

Nadalje, člankom 66. stavak 3. Zakona utvrđeno je da stratešku procjenu za strategiju, plan ili program provodi nadležno tijelo za područje za koje se strategija, plan ili program donosi u suradnji s Ministarstvom zaštite okoliša i prirode.

Način provedbe strateške procjene plana i programa koji ima značajan utjecaj na okoliš, a za koji je Zakonom određena obveza strateške procjene, uključujući i postupak izrade strateške studije i ostale pojedinosti povezane sa strateškom procjenom uređeni su Uredbom o strateškoj procjeni plana i programa na okoliš (NN 64/08).

U skladu sa spomenutom Uredbom strateška procjena provodi se tijekom izrade nacрта prijedloga dokumenta, prije utvrđivanja konačnog prijedloga i upućivanja u postupak donošenja, a među prvim koracima je donošenje odluke o započinjanju postupka strateške procjene plana i

programa koji se donosi na područnoj (regionalnoj) razini, odnosno za područje Grada Zagreba, koju odluku donosi gradonačelnik Grada Zagreba.

Imajući u vidu sve naprijed istaknuto predloženim aktom se određuje početak i načelni tijek postupka strateške procjene predmetne Strategije, sukladno sadržaju definiranom naprijed spomenutom Uredbom, te predlaže donošenje predmetnog Zaključka u predloženom tekstu.